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  كليات

  دامنه كاربرد 

 بكـارگيري مفهـوم اهميـت در        در زمينـه  مـسئوليت حـسابرس     به موضـوع     اين استاندارد،    .1
 ،4501در اسـتاندارد     . مـي پـردازد    مالي  حسابرسي صورتهاي   اجراي عمليات  ريزي و   برنامه
ابرسي و اثـر    حـس بر   اهميت در ارزيابي اثر تحريفهاي شناسايي شده          مفهوم كارگيري ب نحوه

 .ريح شده استشتمالي   بر صورتهاي)در صورت وجود( تحريفهاي اصلاح نشده

  اهميت در حسابرسي

تهيه و ارائـه صـورتهاي مـالي مـورد          زمينه  در   ، مفهوم اهميت  استانداردهاي حسابداري  در   .2
 موارد زير تـشريح شـده       مفهوم اهميت در قالب    ،استانداردها در اين    .گرفته است بحث قرار   

 :تاس

 كه بطور منطقـي    شود    با اهميت تلقي مي   زماني   ،اطلاعات گزارش نشده   شامل   ،تحريفها
كه بر  كنندگان     تصميمات اقتصادي استفاده    بر به تنهايي يا در مجموع، بتواند     انتظار رود   

  ،شود، اثر بگذارد اتخاذ مي صورتهاي مالي مبناي
     و تحت تأثير انـدازه      شود   انجام مي  موجودتوجه به شرايط     قضاوت در مورد اهميت با

  ، وگيرد  يا ماهيت يك تحريف يا هر دو قرار مي
    بـا   ،صـورتهاي مـالي    كننـدگان   استفادهاز ديدگاه    اهميت با موضوعاتقضاوت درباره

 .گيـرد  شكل مي ،كنندگان به عنوان يك گروه مشترك استفادهي  اطلاعاتبه نيازهاي   توجه  
كه ممكـن اسـت نيازهـاي        ،كنندگان خاص   استفادهتصميمات   تحريفها بر    اثر احتمالي 

  .گيرد  داشته باشند، مورد توجه قرار نميمتفاوتي  بسيارياطلاعات

 .كند ويژگيهاي ياد شده مبناي مناسبي را براي تعيين سطح اهميت توسط حسابرس فراهم مي
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 تحـت تـأثير    خـود اي اسـت و   قضاوت حرفـه مستلزماهميت توسط حسابرس  سطح  تعيين   .3
لذا منطقي  . داردمالي قرار    صورتهاي كنندگان   استفاده  اطلاعاتي نيازهاي ازرس  حساب برداشت

 :كنندگان  استفادهكند اين فرض حسابرساست كه 

شناخت مناسـبي دارنـد و    همچنين حسابداري  و فعاليتهاي اقتصادي و تجاري    زمينه در  .الف
 .ندكنمطالعه با دقت لازم را صورتهاي مالي مندرج در  اطلاعات مايلند

، تهيه، ارائـه و حـسابرسي        به سطوح اهميت   با توجه مالي   صورتهاي كه   كنند  درك مي   .ب
 .شده است

گـرفتن  ، قـضاوت و در نظـر        بـرآورد بر مبناي    ي كه گيري مبالغ    اندازه ذاتيابهامات  از    .پ
 .د، آگاهي دارندشو رويدادهاي آتي تعيين مي

مات اقتـصادي منطقـي اتخـاذ       صـورتهاي مـالي، تـصمي     مندرج در    اطلاعات   بر مبناي   .ت
 .كنند مي

عمليات ريزي و اجراي      برنامه علاوه بر آنكه در هر دو مرحله         توسط حسابرس مفهوم اهميت    .4
ابرسي و اثـر     حـس  بر در ارزيابي اثر تحريفهاي شناسايي شده        شود، گرفته مي  بكار حسابرسي

 عيـين نـوع   ت در    همچنـين   بر صورتهاي مالي و    )در صورت وجود  ( تحريفهاي اصلاح نشده  
 )1-بند ت: رك( .گيرد  مورد استفاده قرار مياظهارنظر در گزارش حسابرس

 شـود  مـي ت تلقـي    يبا اهم  كه   ييتحريفها اندازهدرباره  ريزي حسابرسي،     در برنامه حسابرس   .5
 :آورد ، مبنايي را براي موارد زير فراهم ميچنين قضاوتي .كند قضاوت مي

   خطر،ارزيابييزان روشهاي  اجرا و مزمانبنديتعيين ماهيت،  .الف

   خطرهاي تحريف بااهميت، وارزيابي و تشخيص  .ب

  . اجرا و ميزان روشهاي حسابرسي لازمزمانبنديتعيين ماهيت،  .پ
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 بـه ايـن معنـا نيـست كـه اگـر           ريزي حسابرسي ضرورتاً       برنامه  تعيين شده در    اهميت سطح
اهميـت     باشد همواره بي   متركاز آن سطح    ) به تنهايي يا در مجموع    (تحريفهاي اصلاح نشده    

 حسابرس آنهـا را بـا   ز اين تحريفها ممكن است باعث شود شرايط برخي ا   .تلقي خواهد شد  
، رچـه اگ.  اهميـت تعيـين شـده باشـد        سطح آنها كمتر از     مبلغ  هرچند كه  ،ت تلقي كند  ياهم

بـا اهميـت    صرفاً به دليل ماهيتـشان      كه  طراحي روشهاي حسابرسي براي كشف تحريفهايي       
 بلكه ماهيت تحريفهاي اصـلاح      اندازهحسابرس نه تنها    با اين حال،    ، غيرعملي است،    تندهس

بـر صـورتهاي مـالي مـورد         آثارشاننشده وشرايط خاص پديد آمدن آنها را هنگام ارزيابي          
  .2دهد توجه قرار مي

  تاريخ اجرا

  و1392ن اول فـروردي هـا از   اين استاندارد براي حسابرسي صورتهاي مالي كه دوره مالي آن          .6
 .استالاجر شود، لازم شروع ميپس از آن 

  هدف

عمليـات  ريـزي و اجـراي    هدف حسابرس، بكـارگيري صـحيح مفهـوم اهميـت در برنامـه            .7
 .حسابرسي است

  تعريف

 هاي حسابرسي، اهميت در اجرا به معني مبلغ يا مبالغي اسـت كـه           داستانداراز لحاظ مقاصد     .8
 بـراي صـورتهاي مـالي بـه عنـوان يـك             توسط حسابرس كمتر از سطح اهميت تعيين شده       

هاي كشف نـشده   فزوني مجموع تحريفاحتمال  بدين ترتيبتاشود  مجموعه واحد، تعيين مي   
 صورتهاي مالي بـه عنـوان يـك مجموعـه           از سطح اهميت تعيين شده براي     و اصلاح نشده    

 ـ      مقتضيدر موارد   . يابد مناسبي كاهش     و واحد به سطح پايين    غ يـا   ، اهميت در اجرا، بـه مبل
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 گـروه معـاملات،   تر از سطح يا سطوح اهميت تعيين شده توسط حسابرس بـراي             كمي  مبالغ
 .شود ي خاص نيز اطلاق ميها يا موارد افشامانده حساب

 الزامات

 ريزي حسابرسي اهميت و اهميت در اجرا هنگام برنامهسطح تعيين 

تهاي مـالي بـه      صور براي اهميت را    بايد سطح  حسابرس هنگام تدوين طرح كلي حسابرسي      .9
 يك يا چند گـروه      ،تجاريواحد   اگر در شرايط خاص   . كندعنوان يك مجموعه واحد تعيين      

 تحريـف    در صـورت    وجود داشته باشد كه    ي خاصي معاملات، مانده حسابها يا موارد افشا     
صورتهاي مالي به عنوان يك مجموعـه       تعيين شده براي     اهميت    از سطح  كمتر به مبالغي    آنها

را  كنندگان صورتهاي مـالي     كه تصميمات اقتصادي استفاده    رودانتظار    منطقي  به طور  ،واحد
بـراي آن گـروه     مورد اسـتفاده    ، حسابرس بايد سطح يا سطوح اهميت        تحت تأثير قرار دهد   

 .)11- تا ت2-بندهاي ت: رك(كند را تعيين  خاصي افشامعاملات، مانده حسابها يا موارد

 خطرهـاي تحريـف بـا اهميـت و تعيـين            ارزيابي هدفبا  حسابرس بايد اهميت در اجرا را        .10
 .)12-بند ت: رك ( روشهاي حسابرسي لازم، تعيين كند اجرا و ميزانزمانبنديماهيت، 

   اهميت با پيشرفت كار حسابرسيسطحتجديد نظر در 

  آگـاهي   در صـورت   كه  حسابرسي به اطلاعاتي دست يابد     با پيشرفت كار  حسابرس  چنانچه   .11
سطح در  لازم است    ،كرد  حسابرسي، سطح اهميت متفاوتي را تعيين مي      ن در زمان شروع      آ از

در مـوارد مقتـضي     ( كندهاي مالي به عنوان يك مجموعه واحد بازنگري         براي صورت اهميت  
ي لازم است سطح يا سطوح اهميت مربوط به گروه معاملات، مانده حسابها يا مـوارد افـشا                

  )13 -بند ت: رك (.)شودخاص نيز بازنگري 

 لازم اسـت سـطح      به اين نتيجه برسد كه    حسابرسي   هنگام اجراي عمليات     حسابرسچه  چنان .12
نـسبت بـه سـطح     يك مجموعـه واحـد   ين تري را براي صورتهاي مالي به عنواناهميت پاي 
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 سطح يا سطوح اهميت مربوط به گـروه         در مورد  يا   و( گيرداهميت تعيين شده اوليه در نظر       
 بايـد   وي،  )اي دست يابـد     نيز به چنين نتيجه    ي خاص فشاا، مانده حسابها يا موارد      معاملات

 زمانبنـدي ماهيت،  در اجرا، مناسب بودن     بازنگري در سطح اهميت     ضرورت  علاوه بر تعيين    
 .و ميزان روشهاي حسابرسي را بررسي كند

 مستندسازي

 در تعيين   در نظر گرفته شده   مبالغ زير و عوامل     مستندات حسابرسي مربوط به      بايد   حسابرس .13
 :3گردآوري نمايدرا نها آ

  ،)9بند : رك(صورتهاي مالي به عنوان يك مجموعه واحد  برايسطح اهميت .الف

گروه معـاملات، مانـده حـسابها و        براي    اهميت سطح يا سطوح  ،  ضرورت در صورت   .ب
  ،)9 بند :رك (ي خاصافشاموارد 

  ، و)10 بند :رك( اجرا دراهميت  سطح .پ

بـا   "پ" تـا  "الـف " بنـدهاي  مطـرح شـده در    اهميت   سطوح   هرگونه تجديد نظر در    .ت
  ).12 و 11 بندهاي :رك(حسابرسي  پيشرفت كار
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   كاربرديتوضيحات

  )4بند : رك(اهميت و خطر حسابرسي 

كـسب اطمينـان    عبـارت اسـت از      هدف كلي حـسابرس     در حسابرسي صورتهاي مالي،       .1-ت
موعه واحـد عـاري از   آيا صورتهاي مالي به عنوان يك مجباره اين موضوع كه   درمعقول  

حسابرس را   دستيابي به اين هدف    .رييا خ است  تحريف بااهميت ناشي از تقلب يا اشتباه        
آيـا صـورتهاي مـالي از       درباره اينكه   سازد تا براساس استانداردهاي حسابرسي        قادر مي 

 يا خير، اظهارنظر     است اهميت، طبق استانداردهاي حسابداري تهيه شده      هاي با   تمام جنبه 
صورتهاي مـالي    تهيه و ارائه گزارش در مورد        نسبت به   خود، هاي   به يافته  با توجه  و   كند

كافي و مناسب براي كاهش خطر حسابرسي        آوري شواهد    حسابرس با جمع   4.اقدام نمايد 
بـدان  خطـر حـسابرسي     . 5دكن كسب مي ، اطمينان معقول     پذيرش  قابل  و  پايين يبه سطح 

 با اهميت اسـت   تحريف  حاوي  صورتهاي مالي    شرايطي كه    حسابرس در معني است كه    
خطر حسابرسي، تابعي از خطرهـاي تحريـف بااهميـت و           . اظهار نظر نامناسب ارائه كند    

اهميـت و خطـر حـسابرسي در تمـام مراحـل حـسابرسي بـه                . 6خطر عدم كشف است   
  :گيرد خصوص در مراحل زير، مورد توجه قرار مي

  ،7يت خطرهاي تحريف بااهمتشخيص و ارزيابي .الف

 ، و8 اجرا و ميزان روشهاي حسابرسي لازمزمانبنديتعيين ماهيت،   .ب
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 و بـر    9 بر صـورتهاي مـالي     )در صورت وجود  ( ارزيابي اثر تحريفهاي اصلاح نشده     .پ
  .10نظر در گزارش حسابرساظهار

   اجرا هنگام برنامه ريزي حسابرسي درت و اهميتي اهم سطحتعيين

  )9بند : كر (عمومي بخش واحدهاي خاصملاحظات 
 اصـلي  كننـدگان   اسـتفاده  جملـه     و دسـتگاههاي نظـارتي اغلـب از        گذاري  مراجع قانون   .2-ت

، صـورتهاي مـالي     اينبر    علاوه. روند بشمار مي  عموميبخش   واحدهايصورتهاي مالي   
 مـورد اسـتفاده قـرار        نيـز  اقتصادي از تصميمات     غير يممكن است براي اتخاذ تصميمات    

و (صورتهاي مالي به عنوان يك مجموعه واحـد         براي   اهميت   سطحبنابراين، تعيين   . گيرد
گروه معاملات، مانـده حـسابها و مـوارد         براي   اهميت   سطح يا سطوح  در صورت لزوم،    

، تحـت تـأثير     عمـومي  بخـش    واحـد در حسابرسي صورتهاي مالي يك      ) ي خاص افشا
 گذاري  مراجع قانون ت مالي   الزامات و نيازهاي اطلاعا     و يا ساير   يمقررات ،الزامات قانوني 

  .گيرد ، قرار ميعموميهاي بخش   در رابطه با برنامه مردمو عموم

صورتهاي مالي بـه عنـوان يـك        براي   اهميت   سطحتعيين  به منظور    ي مشخص  معيارها بكارگيري
  )9بند : رك(مجموعه واحد 

 ـ درصـد    اغلب. اي است   م اعمال قضاوت حرفه    اهميت مستلز  سطحتعيين    .3-ت  از يـك  ي  معين
 صورتهاي مالي بـه عنـوان يـك         براي اهميت   سطح در تعيين    شروع نقطه   به عنوان معيار  

 ناسبمعيار م يك   انتخابعواملي كه ممكن است      .شود  گرفته مي در نظر   مجموعه واحد،   
  : ازبراي اين منظور را تحت تأثير قرار دهد عبارت است

 سـرمايه، درآمـدها و     حقوق صـاحبان    ، بدهيها،   داراييها مانند(صورتهاي مالي    ياجزا
 ،)ها هزينه
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 قرار  واحد تجاري يك    صورتهاي مالي   از كنندگان  استفادهويژه  ه مورد توجه    كي  اقلام 
 بـر كنندگان ممكن است براي ارزيـابي عملكـرد مـالي،             ، استفاده به عنوان مثال  ( دارد
 ،)نمايند سود، درآمد يا خالص داراييها تمركز ميزان

   صنعت و محيط اقتـصادي كـه        نوع ،چرخه عمر  در   آن، موقعيت   واحد تجاري ماهيت 
 كند، در آن فعاليت ميواحد تجاري 

  بـه عنـوان    (تأمين مـالي    مورد استفاده براي     روشهاي و   واحد تجاري  ساختار مالكيت
 تامين مالي نمايد و نه از طريـق         استقراضصرفا از طريق     واحد تجاري   چنانچه ،مثال

ممكـن اسـت بـه      صـورتهاي مـالي     كنندگان   استفادهدر اين صورت    ،  افزايش سرمايه 
  و،)يها و ادعاهاي نسبت به آنها بيشتر از ميزان سود توجه داشته باشنديادار

 نظرمورد نسبي معيار نوسان . 

اقـلام   شـامل    ،تواند مناسب باشد    تجاري مي  به شرايط واحد     با توجه كه  ي  ي معيارها نمونه  .4-ت
، سـود ناخـالص، جمـع       جمع درآمدها  ت، ماليا سود و زيان از قبيل سود قبل از       صورت  

 واحدهاي تجـاري    در .استخالص داراييها    يا سرمايهجمع حقوق صاحبان     و يا    ها  هزينه
مـورد  عمليات در حال تداوم به عنوان معيـار         انتفاعي اغلب سود قبل از ماليات ناشي از         

نوسان ل تداوم   در حا سود قبل از ماليات ناشي از عمليات        كه   زماني. گيرد  استفاده قرار مي  
 ناخالص يا جمـع درآمـدها        همچون سود  ي ديگري  استفاده از معيارها   داشته باشد زيادي  

  .باشد تر  مناسبممكن است

 و   عملكرد مالي   شامل معمولاًمورد استفاده   مالي  هاي    داده ،معيار انتخاب شده   با   رابطهدر    .5-ت
مربوط به  و وضعيت مالي      عملكرد مالي  آخرينهاي گذشته،     دوره مربوط به    وضعيت مالي 

 و  مـورد رسـيدگي   ي انجام شده براي دوره      ها  بيني  ها يا پيش     بودجه ،مورد رسيدگي دوره  
بـه عنـوان    (واحد تجاريمحيط در  با اهميت   بابت تغييرات   همچنين تعديلات انجام شده     

 محل فعاليـت  و شرايط صنعت يا محيط اقتصادي       )  عمده تجارييك واحد   ، تحصيل   مثال
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سـطح  كـه     در صـورتي    ، به عنوان يك نقطـه شـروع،         مثال براي   .باشند مي يواحد تجار 
يك واحد تجاري خاص بر حسب درصدي از سود قبـل از            ورتهاي مالي   اهميت براي ص  

ش  شرايطي كه منجر به افـزاي      ايجاد ،شود  از عمليات درحال تداوم تعيين مي      ماليات ناشي 
برس را متقاعد سازد كه به منظور       شود ممكن است حسا    منتظره اين سود مي   يا كاهش غير  

 مبلـغ  ، اسـتفاده از    واحد مجموعهتعيين سطح اهميت براي صورتهاي مالي به عنوان يك          
سود قبل از ماليات ناشي از عمليات درحال تداوم بر مبنـاي نتـايج گذشـته                تعديل شده   

  .تر است مناسب

دهد، مربـوط     رائه مي  اهميت، به صورتهاي مالي كه حسابرس نسبت به آن گزارش ا           سطح .6-ت
 ماه تهيه   12 صورتهاي مالي براي دوره گزارشگري مالي بيشتر يا كمتر از            چنانچه. شود  مي

يا واحد تجاري    شود  تأسيس مي  يك واحد تجاري جديد       كه براي مثال در مواردي   (شود    
 صورتهاي مالي تهيه شده بـراي آن         اهميت، براي  سطح،  )دهد مي مالي خود را تغيير      سال
  .شود  ميتعيين مالي دوره

بـين درصـد    . اي اسـت    تعيين درصدي از يك معيار انتخابي مستلزم اعمال قضاوت حرفه           .7-ت
كار رفتـه بـراي   دين ترتيب كه درصد ب وجود دارد باي تعيين شده و معيار انتخابي، رابطه     

 معمولاً از درصـد بكـار رفتـه بـراي           در حال تداوم  سود قبل از ماليات ناشي از عمليات        
 درصـد سـود     پنج مثال، حسابرس ممكن است      به عنوان .  بيشتر خواهد بود   هادرآمدمع  ج

 مناسب بدانـد    شركت توليدي را براي يك    در حال تداوم    قبل از ماليات ناشي از عمليات       
ها را بـراي يـك واحـد          هزينهجمع   يا   هادرآمدجمع   درصد   يككه ممكن است     در حالي 

ممكـن اسـت    ،موجود به شرايط  با توجه ،  وجودبا اين   . غيرانتفاعي مناسب تشخيص دهد   
  .د باشتر مناسب درصدهاي بالاتر يا پايينبكارگيري 
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  واحدهاي تجاري كوچكخاص ملاحظات 

 واحـد تجـاري   يـك    در حال تداوم  ناشي از عمليات    كه سود قبل از ماليات      در شرايطي    .8-ت
 -مواردي كه يك مـدير     در   ،به عنوان مثال   (تفاوت داشته باشد   با سود حقيقي آن    همواره
) برداشت نمايـد  سود قبل از ماليات را به صورت حقوق و مزايا           اي از    بخش عمده مالك،  
  .تر باشد مناسبتواند   مي)مانند سود قبل از حقوق و مزايا و ماليات(  ديگريمعيار

   عموميبخشواحدهاي خاص  ملاحظات

 منهـاي   ها هزينه (ها  لص هزينه يا خا ها    هزينهجمع  ،  عمومي بخش   واحدهايدر حسابرسي     .9-ت
 فعاليتهـاي    ارزيـابي  ي بـراي  بمناس ممكن است معيار  ) هاريافتي د منهايمخارج   يا   درآمدها

يهـاي  يا مـسئوليت حفاظـت از دار      عمـومي  بخش   واحددر مواردي كه    . دبرنامه باش  يك
براي تعيـين سـطح اهميـت        يمناسب داراييها معيار    عمومي را بر عهده دارد،  ممكن است       

  .شدبا

  )9بند : رك (ي خاصافشاگروه معاملات، مانده حسابها يا موارد اهميت براي  سطح يا سطوح
 حسابها يا موارد افـشاي خاصـي         معاملات، مانده گروههاي  در برخي موارد ممكن است        .10-ت

رود تحريفهاي كمتر از سطح اهميت براي صـورتهاي مـالي             وجود داشته باشد كه انتظار      
كنندگان صورتهاي مالي مـؤثر       وعه واحد در آنها، بر تصميمات استفاده      به عنوان يك مجم   

  :تواند به تشخيص اين موارد كمك كند به شرح زير است عواملي كه مي. باشد

        در كننـدگان     انتظارات اسـتفاده  موثر بر   قوانين، مقررات يا چارچوب گزارشگري مالي
، معاملات با اشخاص وابـسته،      لبه عنوان مثا  ( اقلام خاص    ييري يا افشا  گ   اندازه زمينه

 ).ي واحد تجاري و اركان راهبران اجراييق و مزاياي مديرو حقو

  ماننـد (كند     در آن فعاليت مي    واحد تجاري  صنعتي كه    با توجه به   اصلي   يموارد افشا 
  ). يك شركت داروييدرهاي تحقيق و توسعه  هزينه
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    بـه طـور جداگانـه در        كـه    واحـد تجـاري   هاي خاصي از فعاليـت        جنبهبه  اينكه آيا
 واحد تجاري   يك مانند (شود يا خير    شده است توجه خاصي مي     افشاصورتهاي مالي   
 ).تازه تحصيل شده

 مـوارد افـشاي     مانده حـسابها يـا    حسابرس به منظور ارزيابي وجود گروههاي معاملات،          .11-ت
 به شرايط خاص واحد تجاري ممكن است كسب         با توجه ،  10-واجد خصوصيات بند ت   

 را مفيد تـشخيص      واحد تجاري   ديدگاهها و انتظارات اركان راهبري و مديريت       لاع از اط
  .دهد

  )10بند : رك (اهميت در اجرا
به  ، هستند  ف تحريفهايي كه به تنهايي با اهميت       با هدف كش    صرفاً ريزي حسابرسي   برنامه. 12-ت

 ممكـن   ،اهميـت   بيبه تنهايي   تحريفهاي   كه مجموع    ن اين واقعيت است   ناديده گرفت  منزله
براي اطميناني  حاشيه   علاوه بر آن     به تحريف با اهميت صورتهاي مالي شود و       است منجر 
تعريف كه طبق   (اهميت در اجرا     .شود   در نظر گرفته نمي     كشف نشده   احتمالي تحريفهاي
 مجمـوع   فزونـي  احتمال   كهشود    تعيين مي بدين منظور   ) باشد يك يا چند مبلغ      مي تواند 

 سطح اهميـت بـراي      به    نسبت  و اصلاح نشده در صورتهاي مالي      شده ن تحريفهاي كشف 
بـه  . مناسبي كاهش دهد   و به عنوان يك مجموعه واحد را به سطح پايين           صورتهاي مالي 

 هـاي گروه تعيـين شـده بـراي         اهميـت  سـطح  اهميت در اجرا در رابطه با        همين ترتيب، 
شـود كـه احتمـال       عيين مي بدين منظور ت   اي خاص افشمعاملات، مانده حسابها يا موارد      

طح اهميـت    س ـ در آنها نـسبت بـه     و اصلاح نشده    نشده   تحريفهاي كشف    فزوني مجموع 
  و  به سطح پايين   ي خاص افشاا موارد    مانده حسابها ي    معاملات، تعيين شده براي آن گروه    

تعيين اهميت در اجرا يك محاسبه مكانيكي ساده نيـست و مـستلزم             . يابدمناسبي كاهش   
واحـد  اهميت در اجرا تحت تأثير شـناخت حـسابرس از           . اي است    حرفه اعمال قضاوت 

و ماهيـت و ميـزان      ) شـود  مـي روز    خطـر بـه    ارزيـابي كه طي اجراي روشهاي      (تجاري
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 و در نتيجه انتظارات حسابرس در رابطه        قبليهاي   تحريفهاي شناسايي شده در حسابرسي    
  .گيرد در دوره جاري، قرار ميهاي موجود تحريفبا 

  )11بند : رك ( حسابرسيبا پيشرفت كار اهميت سطح نظر در تجديد

و در صـورت لـزوم،      ( صورتهاي مالي به عنوان يك مجموعه واحـد          براي سطح اهميت    13 -ت
) ي خـاص  افـشا ، مانده حسابها يا موارد      معاملات هايگروهاهميت براي   سطح يا سطوح    

، مثـال بـراي    (افتد اق مي  اتف حسابرسي جريان در   ،كهممكن است به دليل تغيير در شرايط      
  و يـا   اطلاعـات جديـد   كسب  ،  )احد تجاري و از فعاليت    اي عمده بخش   توقفتصميم به   

در نتيجـه اجـراي      كـه خـود       و عمليـات آن    واحد تجاري تغيير در شناخت حسابرس از      
، اگر  به عنوان مثال  . ، نياز به تجديد نظر داشته باشد       حاصل شده است   روشهاي حسابرسي 

 بيني شده بـراي     پيش نتايج مالي    با نتايج مالي واقعي     انتظار رود حسابرسي   با پيشرفت كار  
 صورتهاي مـالي بـه عنـوان يـك          براي اهميت   سطحكه در ابتدا براي تعيين      (پايان دوره   

لازم  ،شته باشد اي دا  تفاوت قابل ملاحظه  )  مورد استفاده قرار گرفته است     ،مجموعه واحد 
  .نمايد  اهميت تجديد نظرسطححسابرس در است 


